
Покаяние, милост, благодат 
 

Лука 13:1-9  В същото време присъствуваха някои, които известиха на Исуса за 
галилеяните, чиято кръв Пилат смесил с жертвите им.  2  И Той в отговор им рече: 

Мислите ли, че тия галилеяни са били най-грешни от всичките галилеяни, понеже 
са пострадали така?  3  Казвам ви, не; но ако се не покаете, всички така ще 

загинете.  4  Или мислите ли, че ония осемнадесет души, върху които падна 

Силоамската кула и ги уби, бяха престъпници повече от всички човеци, които живеят 
в Ерусалим?  5  Казвам ви, не; но ако не се покаете, всички така ще 

загинете.  6  Каза и тая притча: Някой си имаше в лозето си посадена смоковница; и 
дойде да търси плод на нея, но не намери.  7  И рече на лозаря: Ето, три години как 

дохождам да търся плод на тая смоковница, но не намирам; отсечи я; защо да 
запразня земята?  8  А той в отговор му рече: Господарю, остави я и това лято, докле 

разкопая около нея и насипя тор;  9  и ако подир това даде плод, добре, но ако не, 

ще я отсечеш. 

 

Матей 3:7-10  А като видя, че мнозина от фарисеите и садукеите идеха да се кръстят 

от него, рече им: Рожби ехидни! Кой ви предупреди да бягате от идещия 
гняв?  8  Затова, принасяйте плодове достойни за покаяние;  9  и не мислете да 

думате в себе си: Авраам е нашият баща; защото ви казвам, че Бог може и от тия 
камъни да въздигне чада на Авраама.  10  А и брадвата лежи вече при корена на 

дърветата; и тъй всяко дърво, което не дава добър плод, отсича се и в огъня се 

хвърля. 

 

Матей 9:10-13  И когато бе седнал на трапезата в къщата, ето, мнозина бирници и 
грешници дойдоха и насядаха с Исуса и с учениците Му.  11  И фарисеите, като 

видяха това, рекоха на учениците Му: Защо яде вашият учител с бирниците и 
грешниците?  12  А Той, като чу това, рече: Здравите нямат нужда от лекар, а 

болните.  13  Но идете и научете се що значи тази дума: "Милост искам, а не 

жертви", защото не съм дошъл да призова праведните, а грешните [на покаяние]. 

 

Ефесяни 2:1-10  И съживи вас, когато бяхте мъртви чрез вашите престъпления и 

грехове,  2  в които сте ходили някога според вървежа на тоя свят, по княза на 
въздушната власт, на духа, който сега действува в синовете на 

непокорството;  3  между които и ние всички сме живели някога в нашите плътски 
страсти, като сме изпълнявали волята на плътта и на помислите, и по естество 

сме били чада на гнева, както и другите.  4  Бог, обаче, Който е богат с милост, 

поради голямата любов, с която ни възлюби,  5  даже, когато бяхме мъртви чрез 
престъпленията си, съживи ни заедно с Христа (по благодат сте спасени),  6  и, 

като ни съвъзкреси, тури ни да седим с Него в небесни места, в Христа Исуса;  7  за 
да показва през идните векове премногото богатства на Своята благодат чрез 

добрината Си към нас в Христа Исуса.  8  Защото по благодат сте спасени чрез 
вяра, и то не от сами нас; това е дар от Бога;  9  не чрез дела, за да се не похвали 

никой.  10  Защото сме Негово творение създадени в Христа Исуса за добри дела, 

в които Бог отнапред е наредил да ходим. 

 


